荆棘与玫瑰——我的医路成长故事分享会

为进一步传承百年"嘉一"文化,激励广大医务工作者自觉扛起红船起航地公立医院的担当与使命。切实践行敬佑生命、赦死扶伤、甘于 奉献、大爱无疆的新时代职业精神,增强职业荣誉感,使命感、自豪感,在2020年中国医师节到来之际,院党委举办本院"第三届医师节文化 周"。其中《荆棘与玫瑰——我的医路成长故事分享会》作为系列活动之一,于8月13日起,分四场演讲并录制,共有来自全院各科的24名医 师代表参加、院领导和医务部等负责人作为嘉宾作点评。该活动经医院官微持续推送获得好评。本版摘取其中的三则与读者分享。

医路平凡是努力

关键词:动摇 坚持

你取向有问题、爱人觉得你有外遇,总之你无

法解释,也懒得解释。 这时也许你会问,既然那么苦,为什么还 要坚持? 是梦想? 是追求? 不全是。我只是 个普通人,来自内心最底层的声音告诉我,选 择这个职业它最初的动力是:这是一份体面的 工作,有着一份相对稳定的收入和光明的前 徐. 但是很拘歉他告诉大家 这些理由只能计 台后,站在走廊的尽头望着医院广场上的白求 恩 (雕像),在享受片刻宁静的同时会问问自己:这是你想要的生活吗? 频繁的夜班练就了 我站着都能睡着的本领、做着科里繁杂琐碎的

不忘初心 数畏生命

关键词:挫折 坚持

2006 年高考结束后在父母及亲朋好友 的建议下填报了临床医学专业。和大部分 从小立志从医的同志可能不一样,我在填 报前对该专业不甚了解,也谈不上喜欢,但 临床课程后逐渐对医学产生了兴趣。本科 毕业后除了找工作的压力,更多的是觉得 自身对临床知识与实践的了解太过表浅,因

2011年开始研究生阶段学习,师从浙 江医院严静教授,正是在导师的指导下开 和费用里面去解决问题? 甚至有时还会不 位接触重症医学领域。重症医学较其他传 统临床学科而言,属于新兴学科,其所需掌 不在了。 握的知识面广,难度大,强度高,因为面对的都是急危重患者,所给予的治疗时间窗

一医院 ICU, 成为一名真正的临床医生。尽 气池。所以一碰到手术电刀直接冒火了。术管身处在医患关系相对紧张的时代,但我 后情况可想而知,马上出现脓毒性休克,急一直坚信医患关系是人类最亲密的关系 性呼吸音迫综合征、多脏器功能衰竭等。对 之一,就如同一个战壕的战友。这也是为 于这类病人,术后的容量管理是非常精细 什么我选择德国作为我进修地的原因,因 的,容量少了,循环增不住,容量多了,氨合 医患关系最和谐的地方。本次疫情期间第 —— 宣守在她庆边,动态去谓节为明教见一批进入隔离病房,没有媒体渲染的悲 尽管病人度过了前面最危险时期,但最终

壮,也没有所谓的勇敢,只是职责使然,因 还是因为并发症在治疗半个月左右后离开 为这是我们必须要面对的战场。大半年过 人世。 去了,很多事情已经淡忘,铭记于心的是

病人出现抢救无效死亡或因为经济原因选 少有人能真正理解一个 ICU 医生的执念 择自动出院,我内心总是充满挫败感和自 焦灼和骄傲。也许这就是我这几年的真实 责。我时常扪心自问,究竟哪个环节出了问 写照吧。我很认同师长的一句话:付出肯定 题?有没有错过最佳抢救时机?治疗方案能 有回报,可能来的晚一点,可能比想象中少 不能更优化?我有没有能力在有限的时间 一点。

相信在座的各位一定听说过科比有一句 事物,管理着难维、复杂的病患,接受着上级医 均提示未见异常。但结合临床总觉得有些不安 绘色地向我描述上海专家看到资料后惊诧于感动了无数人励志语;你见过凌晨四点的纽约 生严厉的训斥,拿着微薄的工资。甚至当你想 心、就建议他再做进一步的检查,这时患者与 我们能如此早期地发现问题,为他的抗癌治疗

所以我们坚守!

感动 7. 放人则态语 1. 处见 夜晨望 1. 时知的 1. 某一的的 1. 不具有减弱的 7. 放 经 1. 使用 2. 不见 研、继教、考核、24小时 on call、病患沟通。没 做了一条列的检查,复诊时发现有些指标有些 一遍地解释,果然后来的检查中、确实在他肝 有加班概念,也无暇理会"世间俗世"。父母觉 符的异常,虽说没有太多的诊断指向,为了安 脏内发现了一颗极小的肿瘤。患者从上海手术 多的责任,也被寄予了太高的期望,"英雄"、"天得你不孝、亲戚觉得你很冷傲、相亲对象觉得 全起见,我还是让患者做了肝脏的 CT 与 B 超, 回来后,第一时间就到门诊来看望我,并绘声 使"等人设标签不一而足。其实我们只是普通

人,是儿子、是丈夫、也是父亲。我也曾经经历妻子剖腹产,医生找我术前谈话,看到那些并发症 的字眼顿威胸闷,双手犹豫而又微颤地签下了 名字;也因为孩子高烧在医院里手忙脚乱,全然 将月科书上的知识忘得一干一净。所以,你做医 生不容易,做患者、做家属也不容易。

生不容易,似思者、似家属也不容易。 不要在乎别人对你的称呼是"华佗再世" 还是"庸医误人",浮名加身,有时只会让你我 治病救人的技能、拥有济世救人之心的普诵 你一定会感谢今天努力的自己。



我的医路成长数事分享会

荆棘与玫瑰

自觉地走到这个床边,才想起来病人已经

们一起经历的一个病人:患者是一个50多岁的女环卫工人,肠穿孔在家硬忍了7天才到医院来就诊。当时腹腔情况糟糕到什 》 分別及正 是非常管的,我们需在短时间内作曲戶間, 并立即予以治疗,有时即使尽了百分百努 力,仍挽回不了生命,时常面对生死,对生 然程度,手术中腹腔一打开,手术电刀刚下 去,直接冒了火星。因为肠穿孔时间太久 之,中导举伸进入腹腔、形成一个天然的浮

那段时间我一直情绪很低落,久久无 7节省防护物资穿工业防护服累到几近 的表面光鲜,其背后付出的汗水与坚持却

ICU 内大部分都是危重患者,病情变 人我仍然会去拼,会去搏,因为在我心中没

生,也是一名血管通路 医生。

可能大家不知道 血管通路是怎么一回 事,但是大家一定知道 尼畫症具什么。

当我们给尿毒症患者提供了正确的治疗 方案,给他们做上了透析。那种失望的神情依 会在他们脸上,仿佛根本没办法治疗他们

血液透析虽然能给他们做治疗,但是不 能解决相应带来的麻烦。血管通路问题就是 其中比较主要的问题。

巾学着前辈一样用手去摸,用听诊器仔细去 。但是总不能完整地评价一个血管通路。 失 2017 年有机会去广州参加血液净化年 望

会,我专门听了一个血管通路的专场,那时候 坚 我对血管通路前沿的知识有了一定的了解, 持 最重要的是我知道了怎样去学习血管通路。 超声,关键还是超声,只有超声能够看个

回来以后我在超声科的趣助下学习田超 去评估血管通路。然而我们肾内科没有超 吉机,那时候我就早到一到两个小时。(这个 点儿) 超声科正好休息,有空余的机器给我

机子有了,患者,患者会给我看吗?这么 员的血管通路会让我一个小医生在上面画 来画去吗?

出乎我意料的是,当我蹑手蹑脚地评估 完第一个血管通路以后,他们竟然排着队地 让我看! 那时候我才明白,血管通路对他们有多

么重要! 为什么血管诵路叫血诱患者的生命 线,没有了这条通路他们就不能透析,生命就 受到威胁。这也坚定了我继续学下去的勇气 我不知道这条路对不对 到底有多要 但 是我知道学好这条通路对我的患者有多么重

就这样看了一年多的肉寒 发现肉寒远 比书本要复杂。当时,有了问题就去请教超

人。我们恪守着希波克拉底的誓言,尽你我之 所能维护起医者的职责与尊严。我相信将来的

声科的医生,他们总能给予我很好的解答。但患者的内瘘出了问题怎 么办呢? 我们没办法解决啊?!

幼、有上海长征医院的教授来医院 进行指导,我呢,正好有机会碰到了 张玉强教授。他是一个实在人,在无 影灯下缝的内擦起码有几万例,有 时心里想着能跟着他学习就好了。

那时候似乎朱富祥主任读懂 了我的小心思,一年后就派我去上 海进修。去了上海以后,我在长征 医院隔壁一个很破的小阁楼里住了下来。小阁楼到长征医院只有五 分钟的路程。正是因为这五分钟的 路程,我能够及时地,不分昼夜地 去感受、去观察上海各个专家精湛 的技术,那是我成长最快的半年。

就在长征医院的时候, 我收到 了进入肾内科以来最好的消息—— 医院给我们科买超声机了!那时候 我好像中大奖一样,好像中了一辆

透

者

鑎

结束了长征医院的讲修,我又 按计划去了杭州邵逸夫医院肾内科。去追随另一位我的偶像——陆 **田**斯教授。第一次碰到陆教授具有 PPT 都是自己真实工作的总结,着 实被他实事求是的态度所折服。所 以我又跟随他学习了三个月。

这是非常充实的三个月,一周 三个手术日,每个手术日都有很 多手术, 丁作到半夜是经常的事情! 考验最大的可能就是我的体力,但是我坚持下来了,这三个月我领略 了国内所级通路学家的大师风采。

2018 年末我回到了自己医院, 依然是一个血液透析医生,但是多 了一个身份——血管通路医生。 面对疾病来袭,无论是患者还

是我们医生,就像面对这次疫情-一开始的时候都会失望,但是我 们要做的就是坚持下来! 实事求是 地去探求疾病真正的原因,找到治 疗疾病真正的解决方法。

作为们诱医生,为慢性肾衰竭 患者的生命保驾护航是我们的职责 所在,看到他们的生命能够得到延 续,血管通路的质量能够得到提升, 我们再多的付出都是值得的!希望 可以一直守卫在诱析患者的生命通







2020年8月 第8期

(总第 95 期)

主办单位:嘉兴市第一医院 地址:嘉兴市中环南路 1882 号 总机:0573-82082937、82519999 门诊预约电话:0573-82153018 医院网址:www.jxdyyy.com E-mail:wmyy2004@163.com

关怀慰问,礼赞医师



2020 年中国医师节的主题是"弘扬抗疫精油 护佑人民健康"

书记钱钢、院长姚明、纪委书记兼副院长王正安、副院长胡惠林等



的医师们, 致以崇高的敬意和节目的问候。

以节日问候和美好的祝愿,感谢他们在抗疫及日常医疗工作中发挥了中流砥柱作用,尽职尽守诠释了"敬佑生命、救死扶伤、甘于奉



白"战友"及社会各界的关怀和祝福!为同馈社会关爱,在医师节期

"嘉一"医师们:"战斗"辛苦最你们,荣光礼赞也最你们!

十年磨一剑,姚明教授团队攻坚"瘟痛精准治疗体系" 获省科技重要奖项

木奖励大会上,省委书记车俊,省长寰家军 资助下,黄兵主任、徐龙生助理研究员等 文 38 篇:编入专家共识 2 项;出版著作 1 等领导出席并为获奖代表颁奖。我院院长 十多人,联合浙大一院冯智英主任团队, 部;获奖 2 项;培养研究生、进修生 100 多 姚明教授牵头申报的"搞痛精准治疗体系 经过十多年的潜心研究,初步揭示熇痛发 名; 主办国家级继教班及技术推广会 8 项 等。 等人关键技术与研究应用评"项目获得省 年机制,明确了编辑种经调控的关键靶 在全国会议上进行学术讲座 20多次,取得 科技进步三等奖。这也是近年来我院疼痛 点,针对镇痛靶点,研发多种微创介入关 了显著的社会效益。 学科、嘉兴市疼痛医学重点科技创新团队 第三次摘得省政府科学技术奖,该奖项同 微创介入技术体系;针对癌痛的复杂性, 及应用推广)将为广大癌痛患者带来福音。

绝望、暴躁、寻求安乐死,甚至自杀。这是极 治疗体系。 E重而又易被忽视的全球性公共健康问 题, 迫切需要对其防治进行深入研究。

姚明教授团队的这项科技成果是在 有效率提高 25%以上,取得了优良的效果,

省43家医疗单位推广应用1万余例,镇痛之一,在国内外疼痛医学界享有较高声誉。

打通胸痛救治"最后一公里",我院推进胸痛救治单元建设

8月4日,我院副院长、胸痛中心主任 7月16日召开胸痛中心联合例会暨胸痛 善,成功为众多胸痛患者提供了及时有

胡惠林带队前往王店人民医院、签署胸籍 教治单元成立启动大会之后,得以迅速落 效的效治。 联合教治和转运协议。在这之前的7月30 实。 日,已与桐乡市第二人民医院签署相同协 胸痛中心作为一种新型医疗模式, 痛患者的教治水平,教治流程不够规范,缺

以、旨在实地指导协助基层医院建设胸痛 设、旨在实地指导协助基层医院建设胸痛 较治单元,提升基层医务人员对胸痛患者 平的重要标志。自 2017 年 1 月我院创建 急性高危胸痛患者无法得到最及时有效的

的规范化分治水平。 这些推进胸痛中心网络医院胸痛教治 拉丁里里来说。 这些推进胸痛中心网络医院胸痛教治 拉丁里国胸痛中心认证以来,不断完善专 惟了胸痛教治网络、完善了胸痛体系建设, 单元建设措施的背后,是我院积极响应中 业技术人员配置,提高心血管急危重症 成功打通了"最后一公里",为胸痛患者的

我院"舞动粉红丝带·关爱乳腺健康"项目入围中国慈善项目大赛百强

8月10日,从中国公益慈善项目大赛 组委会传来喜讯,我院"舞动粉红丝带·关 全市范围内组建"粉红丝带俱乐部",成立 腺患者快速融入到社会的大家庭,走出疾

部、国务院扶贫开发领导小组办公室等部 活动,赚复讲座、小型恳谈会等形式、提供和众多差跟者支持与爱心奉献下,通过持 门主办,深圳民政局承办,截至7月10 持续性的心理、医疗、康复等方面的支持与 续的项目化管理,成为我市诸多乳腺癌患

日,共收到772份项目申报材料,经入围 援助。致力于乳腺瘤综合于预,建立心理康 者的"心灵之家",各种优秀事迹也得到社评审小组评审,共有116个项目入围(含 复、临床医护、患者及家属联动的综合体 会媒体关注,取得良好的社会效应。

系,以促讲乳腺腐患者身心全面康复,并讲

国胸痛中心总部的号召,为进一步提高基 抢救、复杂疑难病例诊治能力。经过3年 及时有效救治奠定了更为坚实的基础

层医院对急性胸痛患者早期诊治能力,在 多的发展,我院胸痛中心不断成长和完

2020年7月17日,在浙江省科学技 国家自然科学基金、省科技厅公益项目等 获得了同行和广大患者的认可。共发表诉

时也是本次嘉兴市卫健系统获得的最高奖 建立浙江省首批癌痛规范化治疗示范病 我院疼痛科在姚明教授带领下,秉承"除痛 編編是影响癌症病人生活质量的一个 入镇痛技术,获得更好的镇痛效果,并减 创新,在編編及多种慢性顽固性疼痛的基 严重问题。75%-95%的晚期患者都有中重 皮疼痛发生,尤其是晚期瘤痛患者易产生 成理论-技术-规范为一体的综合性精准 是在神经调制技术领域走在了全国的前 列,目前是浙江省中西医结合重点学科,中 该成果在浙江、江苏、上海、重庆等 6 国中西医结合学会疼痛临床十大培训基地

(医务社工部)

让节俭成为新"食"尚,我院大力推行"光盘行动"

近日,习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出重要指示。他指 出,餐饮浪费现象,触目惊心、令人痛心!"谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。"光盘行动刻不容缓,我院迅速行动,大力倡导厉行节约、反对 浪费,在全院营造"浪费可耻、节约为荣"的氛围。

我院餐饮部在食堂电子屏上传及显著位置张贴"光盘行动"相 关标语,提醒职工自觉抵制"舌尖上的浪费"。

个小店, 远睡职工自见强制 古天上的很好。 水果鼓励。以"光盘"换水果,餐饮部给每一位"光盘"的职工赠 一份新鲜水果。一只小香蕉,体现大鼓励。让"光盘"理念深入人心、 成为习惯,关键在于日常点滴,抓实做细。我院将一如既往提倡核 需点餐、按量取食、剩菜打包、人走盘光、珍惜粮食、杜绝浪费、激励 职工争做"制止餐饮浪费,培养节约习惯"的倡导者、践行者和宣传 者,让"光盘"成为生活的新时尚。

我院举办依法执业专项培训会

为提高全院医务人员的依法执业意识。进一步规范执业行为 保障医疗质量与安全,维护患者健康利益,8月31日下午,我院举

培训会邀请了嘉兴市卫生监督所副所长郑步云和嘉兴市卫生 监督经济开发区分所所长金伟忠两位专家授课,我院领导班子及 ·休山巴王部 ※加

院长姚明在会中传达了近期浙江省其他地市医疗机构接受医 疗卫生行业综合监管制度落实情况检查的通报。他强调,依法执业 医院管理的"准绳",通过本次培训,以进一步加强依法执业管理 为切入点,要求全院各科认真对照法律法规,全面开展依法执业情 况白杳和整改。

郑步云副所长介绍了当前依法执业形势,重点解读职业安全 相关放射诊疗法律法规体系。从五个法定义务上分析案例,警醒不

金伟忠所长就依法执业、传染病管理、放射防护三大方面作详

践行依法执业是法律法规的要求,是保障医疗安全的前提,是 提高医疗质量的根基。以本次培训为抓手,医院将层层传达学习 产面提高医务人员依法执业意识,对照方方面面自查自纠,认真堵 漏补缺,严格守好依法执业底线。 (宣传统战部)

■医院简讯

▲8月1日. 我院召开高级卒中中心建设经验交流会议暨 第三次卒中中心管理委员会例会。(宣传统战部)

▲8月6日,我院心衰中心建设启动。(宣传统战部) ▲8月22日,我院护理部举办了首次全体"嘉一"护士长徽 论坛活动。(护理部)

▲8月31日,2020年浙江省审方实践培训嘉兴区 (第一

论坛活动。(护理师) ▲8月26日,我院感控与公共卫生部携同科研与学科建设 部举办"科技战疫·我们在行动"的科技活动周。(感控与公共 卫生部)

校对:王维卓

都过了比较心、及工法使、政府情态的名品质现代化区域区房中心 总编:钱钢 常务总编:姚明 主编:前新红 责任编辑:王维卓





修百年嘉岳志, 逐时代健康梦,向嘉一岳师致敬

2020年新冠肺炎疫情爆发以来,我院全体医护人员奋勇作战,取得了抗疫的阶段性胜利。在建院百年盛时,恰逢8月19日中国医师节,围绕本次医师节"弘扬抗疫精神,护佑人民健康"的主题,我院启动医师 节系列专题活动。

为切实关心关爱医务工作者,持续营造尊医重卫的良好氛围,由医务部牵头的 2020 年医师节"工作之星"评选活动落下帷幕。表彰和弘扬优秀医师代表在医疗、管理、感控、科研、教学等方面的卓越表现,激 励广大"嘉一"医师传百年嘉医志,逐时代健康梦,不忘初心,医路奋进!

医疗之星

沈兰 血管外科副主任医师 科室副



作为医院加管外科骨干, 主要承担了 本科三四类手术的主刀,目前为浙江省医 学会血管外科专业委员会委员。在工作中 敢于争优创先, 所在 7A 病区被评为医院 "三甲"复评工作先进集体。血管外科多次 申报院内新技术获得一等奖,参与开创了 颈动脉内膜剥脱、颈动脉支架植入术等我 院乃至嘉兴市的新技术、新项目。血管外科 近年快速发展,能独立开展主动脉腔内治 手术量每年超千例,处于嘉兴市领头地位。 沈兰作为党支部宣传委员,经常带领党员 医疗志愿服务下基层,所在党支部被评为 优秀党支部,个人多次被评为优秀党员和

孙栋勋 耳鼻咽喉科主治医师 与科室共成长的"奋斗者"



工作认直负责 经常加班加占 見出睁 年担任科室实习生教学秘书和质管秘书, 认真顺利完成多个大学、医学院实习生及 科室规培生等的临床教学工作。参与完成 科索临床路径 日间手术 手术分级等的制 好工作并顺利完成科室各项质管指标。"新 冠"疫情期间,服从并配合医院、科室的统筹安排,随时到需要的岗位去参与病毒核 酸检测的妥样工作, 勤奋 肯干 好受 把个 小规划,在尽职完成工作之余,积极参加学 习交流活动,不断充实提升自己的专业知

许嵩翱 急诊科主治医师 科室副主任 冲锋急诊一线的"战斗者"



"351"人才后备学科带头人, 急诊青年文明 室呼叫,总是第一时间出现在抢救现场,有 时为了抢救危重病人甚至连续几天没睡 个好觉。在紧抓临床工作的同时,认真完成 各师公共卫生任务, 在此次疫情中严格落 CELSO 组织 ECMO 技术资格认证,曾获省 急诊医学知识竞赛一等奖、省急救技能及理论大赛二等奖、市青年急救团队技能知 省普定县人民医院副院长, 致力于帮助受

援医院建设胸痛中心、卒中中心、创伤中

陈静 肿瘤内科主治医师 中共党员 坚守医者初心的"勇者"



在新冠肺炎疫情爆发初期, 积极主动 报名参加抗疫工作, 做好随时讲隔离病房 作直至"清零"。热爱临床工作,任劳任怨 得到电考好评 多次此到表扬信及镍旗, 有 身业务水平,主动参与申报各项科研课题 以及科室的新技术新项目,为医疗质量持 续改进出谋划策。近年以第一作者及通讯 作者身份发表多篇 SCI 论文。在职攻读浙 江大学肿瘤学专业博士学位,在不影响临 床工作及值班的前提下,一周 3 次往返杭— 嘉,顺利通过每门课程的考核。生活中乐于 助人,曾在动车上挺身而出,参与救治患

> 谢可越 疼痛科主治医师 医教研全面发展的"达人"



他是业务上的"好手",年门诊及手术 量居全科第一 ,得到了患者和同事的认可。也是科研上的"高手",每年积极申报新 技术新师目和各举科研立师,并善于总结 以第一作者或通讯作者身份发表 SCI 论文 4篇,总影响因子超过 10分;中华级论文 10 余篇:获得专利 6 项。多次参加全国各 同行探讨最新学科讲展及前沿技术, 将闭 队的最新理念和技术讲行推广, 提升本院 疼痛学科影响力。同时是教学上的"能手 任喜兴学院讲师 并承扣科索教学任务 猖

教学之星

邓国军 神经外科副主任医师 中共 表风化雨 寻找生动高效的教学路径



27700 作为我院首位情境模拟培训导师,在 教学中创新,在实践中改革:成功开展"外 科危机管理情境模拟教学"、"医患沟通模 拟教学"、"教学病例报告"等教学活动,并 改变了传统的病例讨论形式;以"预查房模式"让规培生尽早进入临床工作,培训独立 行医能力,得到规培生一致好评,多次被医 院评为优秀住院医师规范化培训带教老 师。"教"的同时他也在不断学习,完成了批 汀省高级师资培训全部模块, 并两次获得 科研工作并申请教改课题。已成功立项院 级及嘉兴学院校级教改课题各一项。作为 院级教学督导, 多次参与各类教学活动的 督查与指导工作,并被评为"优秀讲师"。

邓翰 成染科副主任医师 科宏副主 海人不儀,带领无数学子走入杏林



为嘉兴学院副教授,负责嘉兴学院医 学院《传染病学》理论授课,授课经验丰富。 担任《传染病学》教研室负责人,认真组织 临床实习生、规培生临床带教工作。获得嘉 兴学院医学院教学设计及授课比赛一等 奖、嘉兴学院教学设计及授课比赛二等奖。 承担嘉兴学院校级教改课题一师。2019年 秀讲课老师。现聘蚌埠医学院硕士生导师。 教学经验丰富、技巧娴熟、认真负责,一直 致力于临床、教学、科研工作。坚持不懈为 我院的教学工作贡献力量。

李讲 胃肠外科副主任医师 科室副 言传身教,注重业务和品格共同培养



研十生导师, 同时身为住院医师规范 化培训外科基地教学主任,注重自身的行 医规范和医学人文行为教育, 认为医生这 个职业除了诊疗技术,人文的关怀也是非常重要的,日常的工作中一直信奉"To Cure Sometimes .To Relieve Often .To 级的师资培训,在2019成为浙江省第一批 的高级师咨,同时获得优秀学员的荣誉。在 他参与的外科师资努力下,2019年外科学 员结业考试 100%通过。在 2019 年首届国际肿瘤微创外科操作竞赛中面对众多专科 医师, 我院外科规培学员以总分第六荣获 二等奖 1 项、优胜奖 2 项。在 2019 年的本 院外科教学查房竞赛中获得一等奖,个人 获得嘉兴市第一医院的优秀管理人员奖

陆雅萍 麻醉手术部主任医师 科室 因材施教 让每一位学品高表质成长



国家住培麻醉专业基地教学主任, 嘉兴学 院教授,浙江中医药大学硕士研究生导师。曾被浙江省毕业后教育委员会评为"学员 心中的好老师",连续五年被医院评为"优 基地的教学工作,以培训细则为基石,按学 员程度制定亚专科轮转计划。合理设置理 论课程, 因地制宜增加特色课程与科研辅 导等课程。分层数学,对一,三年级学品坚 情景模拟教学与练习。教学工作中不断进 行改革,主持院级教学改革课题1项。以高 超的带教意识和带教能力,成为规范化高 中院医师带教队伍中的好榜样

郁彗木 氢诊科主任医师 科宏副主



作。为嘉兴学院兼职副教授,浙江中医药大 学研士研究生导师, 担任争论专业和培基 到学员及学生的好评。积极开展教学类课 题的研究,改革教学手段及方法。通过开展继续教育及讲座等方法传播先进的教学方 法及理念。担任 BIS 及 ACIS 导师。于 2014 年赴英国 RCGP 进行全科带教教师 的培训并获得证书。全心致力于临床教学 工作的创新和提升。2016年开展浙江医药 卫生项目,排名第一,目前已结题;2020年 开展喜兴学院教改举课题 1 邱。首批诵讨 得高级师资资格,并获得优秀学员称号:发 表中华级教改论文2篇。开展教学相关市

科研之星

倪华栋 疼痛科主治医师 中共党员 在疼痛领域"攀山越岭"



为国家自然科学基金委医学三处神 经科学组一审评议专家,中国康复医学 会疼痛康复专业委员会青年委员,浙江 省袖经科学学会麻醉与疼痛专业委员会 委员,嘉兴市卫健系统"351"后备学科带 头人培养人选, Mediators of Inflammation Pharmacological Reports 等多篇 SCI 杂志审稿人。在繁重的临床工作中从未放下学术 研究, 几年来一直致力干慢性疼痛及瘍痛 的物研发,发表相关 SCI 论文 先后被国际神经科学领域而刊 Nature Neuroscience 和 Science Signaling 正面引用。先后两次连续蝉联嘉兴市自然科学学 术奖一等奖(均排 夕第一): 五年来 丰持国 厅等各类课题 6 项;发表 SCI 论文 5 篇,中 华级论文3篇:国家专利授权5项。在论 (、课题立项、获奖、专利等成绩上处于嘉 兴市麻醉与神经科学领域均的第一方阵

司婧 乳腺病科医师



现任医院肿瘤中心乳腺病科的科研秘 书,2018年底加入嘉兴市第一医院,充分

的积极性。积极申报课题,撰写论文,取得 一定成绩: 目前主持国家自然科学基金 项,主持院级课题(壹计划)1项,参与国 家自然科学基金面上项目1项,以第一作 者为表论文 10 全篇 其中中华级论文 4 篇,SCI论文4篇,累计影响因子14分,曾 多次参加国际及全国学术交流会议, 并多 次在会议中进行口头汇报及壁报展示。及 科研的热情,是她日复一日在实验室中反 复验证的坚持, 是坚信科研可以为临床问

沈徐宁 胃肠外科副主任医师 党支 大 专攻胃肠"更 F 厚楼"



浙江中医药大学第四临床医学院硕士 生导师,已招收专业型硕士研究生2名。主 持浙江省公益研究项目 2 项,完成嘉兴市 科技局面上项目1项;在《Cell Death&Disease》等杂志发表中英文学术论 文 10 多篇,最高影响因子 5.969 分。从结 直肠痛复发转移表观溃传学机制上, 为临 床医疗找到了新线索。致力于所在专科腹腔镜手术领域科研和探索,直至逐渐走向 成熟。带领学科开展新技术,引讲开发内籍 下胃瘍根治术、低位盲肠瘍保肝术等4级 手术,年手术量达上百例(曾赴邵逸夫医 进修学习达芬奇机器人手术技术),处于嘉

苗益鏶 放射科主治医师 中共党员 探索影像"精细入微"



为院级中青年培养人才,入选嘉兴市 卫健系统"351"后各受利带斗人控养人选 身的业务水平。主持省级课题 1 项,参与了 多项国家级、市级课题。以第一作者发表了 SCI 论文 6篇, 单篇最高被引用 61次,单 篇最高影响因子 5.076 分,并参与发表了 十数篇国内外高质量论文。为进一步提高 放射影像学相关科研能力,于2019年9月 始攻读全日制博士学历学位。作为一名中 国共产党员,在医疗岗位上兢兢业业、刻苦 钻研 不断提高自身业务能力和学术水平

杨茂宪 重症医学科主治医师 中共 、 钻研重症"敢做善成"



为嘉兴市医学重点学科重症医学后备 学科带头人,参与国家自然科学基金面上 项目 1 项。主持参与省级课题 3 项、市级 A 类课题 2 项。从事急性呼吸窘迫综合征领 域研究十余年,发表论文7篇。曾设计方 滴注内毒素复制肺炎的动物模型。研究生

期间的工作, 为临床和科研打下了深厚的 基础。经常学习国内外最新书刊、背诵国外 员、科室安全员等职务。积极协助科主任管 教材,掌握世界先进的诊疗方案,应用于临 床实践。临床中善于发现问题,并从动物实 馈,主动思考维护和改进科室临床路径管 理. 实现入径率与完成率高水平达标。2019 验出发,多次申报课题不断探索。针对新冠 症风暴与机体免疫失衡的观点, 申报厅级 规范性", 获院内三等奖。2020年负责"振 及院级课题各1项。

管理之星

沈鹏 重症医学科副主任医师 科室 副主任(主持工作) 支部副书记 推进重症医学攀登新峰



副主任和主任。2019年作为学科带头人。 主持重症医学科工作以来,进一步梳 2020年获嘉兴市卫健系统"351"后备学科 理科室的管理流程和体系,推行制度化建设,制定本科患者收治、新发院感追溯、奖 带头人荣誉。作为神经内科主任兼党支部书记,身先示范,敬业奉献,兢兢业业,得 惩等制度。改讲工作模式,建立二线值研 到同事的认可和好评。带领学科积极投身 科室平均住院日缩短近 30%, 好转转出率 诵道及流程改告,今年以来溶栓和神经介 提升 10%,显著提升科室运行效率和质量。在分管科室科研教学工作期间,科室 短。科室每月出院人数逐月上升,各项指 年申报各级各类科研项目6项,首次获 标趋于合理。近三年专科的科研立项、论 10 余篇, 存论文数量, 科研项目申报数 担任干汀泾分院副院长期间,带领该院获 量,立项数量及项目层次上均创下了科室 历史新高。2019年受医院选派挂职普定 具人民医院副院长,协助健全医疗管理体 及管理办法等,提升了受援医院的医疗管 副主任 党专部书记

呈面派 骨科主任医师 科宏副主任



为推进学科亚专科建设,勇于担当,现 任关节与运动医学亚专科负责人,嘉兴市 完学会母科质控中心委员、曾在医院 甲"复评及 VTE 中心迎评等重要工作中圆满完成任务并受好评。积极配合科主任开 展丁作,分管科研,新技术新师目,规培教 学、业务学习方面均取得了较大的进步。近 三年内科室年均业务及三四类手术数均有 明显增长。近两年荣获"安全(不良)事件" 年度优秀改进科室、VTE 防治工作先进科 室和临床医技优秀带教科室,获新技术新项目二等奖2次。近两年科室有科研立项 5 师, 新技术新师目8 师, 专利1 师, 在各

颜敏超 血液科副主任医师 科室副



曾担任血液科质管秘书、临床路径管

感控之星 屠海林 高压氧科副主任医师 科室

年参与科室 PDCA 项目"提升输血病历的

升血液科 CMI 值"的 PDCA 项目,有望在

做好业务党务"双肩挑"

党支部书记

胡进 神经内科主任医师 科室主任

生学的及

曾先后担任大内科副主任、神经内科

入数量持续增长,溶栓取栓时间不断缩

得 2017 年度"双下沉"考核全省第一的好

把管理融入学科发展"全方位"

宋斌斌 肿瘤内科副主任医师 科室

自 2018 年走上科室管理副职岗位

以来 在 CCP 评审 "三田" 复评 肿瘤受利

工作中,配合科室主任,带领全科人员认

重视绩效考核指标管理,尤其在降低患者

平均住院日方面 近三年降幅 28.7% 玄即

20篇,科研立项5项,院级新技术新项目

获奖 4 项, 获批国家新型发明专利 4 项,

每年由报 PDCA 所目 4 所, 作为骨支部书

直迎评,提升科室管理,发挥了重要作用

保护每一个患者安全出舱



高压氧治疗需在密闭的环境中进行 交叉感染风险大,是新冠肺炎疫情期间院 感防控的重中之重。作为高压氧科主任兼 科室威控医生, 屠海林承担起第一壽任人 的职责。当有居家隔离病人和风险地区病 人前来救治时,他总是躬体力行,严格落 实防控"应急预案"。在他带领下,高压氧 科院感防控有章、有序、有力,在管控风 险, 预防院感事件发生的同时, 保护每-主动加入门诊大厅等体温监测、流行病学 困难安排科室人员轮流助力就诊筛查工

陈炜 麻醉手术部副主任医师 党专



作为麻醉手术部质管秘书 陈伟一向 炎疫情爆发初期, 他第一时间参加感控培 训,并于春节期间投入筛查、导诊等抗疫志 愿工作。以过硬的专业及感控工作能力,进 λ 医院新冠肺炎确诊病侧竖刍手术麻醉/ 先后为两例新冠病毒抗体阳性的特殊病人 成功 实施手术麻醉, 为医院新冠肺炎病例 急诊手术及感控工作贡献了重要力量。

张亚军 耳鼻咽喉科副主任医师 党



查接触,耳鼻咽喉科也是"新冠"疫情中的 一个重点感控单元。作为科室感控医生, 张亚军积极带头,守好院感监督岗,协助 科室咸控护士完成 2020 年初 《降低新冠 肺炎疫情期间眼耳鼻咽喉颌面外科院感 隐患》院级 PDCA 报告,并通过加强科室 培训、完善科室筛查流程和防护体系,加强监管力度,从而提高全科医务人员在思 想和行动上对病情防控的重视。 他美干袋 每月根据检查标准白查、分析、整改,规范 F展感控知识与技能培训,是临床感控队

PDCA 提升科室感控水平



作为科室感控医生,朱奕具有较强的 感控与公共卫生管理工作能力,按时完成 感控工作记录并讲行分析, 有效外理院感 查和总结, 梳理日常科室感控相关临床物 报院级院感 PDCA 项目 1 项,参与发表数 篇医院感染相关论文,为感控工作筑起扎实的理论堡垒。曾因感控工作中表现突 出,被医院评为威控先讲个人。存新冠椁 青防控工作中,他表现积极主动,参加到 急救中心发热专班的工作中,并圆满完成

全丽娟 超声科主任医师 科宏副主任 用"细节"织牢感控安全网



作为科室管理者,全丽娟不放过任何 细节 机器的清洗 探头的消毒 汶些 情。她自行设计并向总务科定制食道探头 悬挂柜,避免探头被损坏和污染。在"新 冠"疫情期间,她以身作则,督导科室人员 严格执行各所咸挖措施 配合咸挖护十对 训与考核,做好物品消毒等。同时,她积极 报名成为一名抗疫志愿者,为出入住院部的人员做好筛查、登记工作。防微杜渐,消 除隐患, 达到院感管理要求, 是她坚守的

